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EXERCÍCIOS PIA - EMPRESA 

EXERCÍCIO 1 

 
      Marque ( X ) conforme a afirmativa esteja certa ou errada: 
 
1 - A PIA-Empresa é uma pesquisa por amostragem em que a unidade de seleção é a Empresa 

Industrial. 
1 (   ) Certa                           2 (   ) Errada 

 
2 - O Cadastro Básico de seleção da PIA-Empresa 2013 é formado pelo universo das Empresas 

Industriais atualizado pela RAIS 2012 e PIA-Empresa 2012. 

1 (   ) Certa                           2 (   ) Errada 
 
3 - O âmbito da PIA-Empresa é dado pelo conjunto de Empresas Industriais (segundo classificação 

constante no Cadastro do IBGE), registradas no Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica (CNPJ) do 
MF e com 1 ou mais pessoas ocupadas. 

1 (   ) Certa                           2 (   ) Errada 
 
4 - A PIA-Empresa tem 2 (duas) Unidades de Seleção - a Empresa e a Unidade Local; e uma Unidade 

de Investigação - a Unidade Local.   

1 (   ) Certa                           2 (   ) Errada 
 
5 - A PIA-Empresa identifica a Unidade de Coleta - UC como o endereço para onde deve ser enviado o 

questionário a ser respondido, que em alguns casos pode não ser o endereço da sede da  empresa.  

1 (   ) Certa                           2 (   ) Errada 
 
6 - A Amostra total da PIA-Empresa é composta por duas partes: um painel intencional que fazem parte 

as empresas industriais com suas respectivas unidades locais que possuíam 30 ou mais pessoas 
ocupadas no Cadastro Básico de Seleção; e uma amostra probabilística  para o restante das 
empresas industriais desse cadastro (1 a 29 pessoas ocupadas).  

1 (   ) Certa                           2 (   ) Errada 
 
7 - Os níveis hierárquicos da CNAE são: Seção, Divisão, Grupo e Classe. 

1 (   ) Certa                           2 (   ) Errada 
 
8 - O nível Classe da CNAE é definido pelo código numérico de 4 dígitos. 

1 (   ) Certa                           2 (   ) Errada 
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EXERCÍCIO 2  

 
 
A - Numere a 2a coluna de acordo com a 1a : 
 
1 - Questionário Completo 
 
 
2 - Questionário Simplificado 
 
 
3 - Folha de Atualização 

Cadastral (FAC)      
 
4 - Questionários Eletrônicos  
     (CD-ROM ou Download) 
 
5 - Parte III do Questionário 

Completo 
 

(   ) 
 
 

 
(   ) 
 
 
 
 

(   ) 
 
 
(   ) 
 
 
 
(   ) 
 
 
 
 

É específica para as  Unidades Locais  
produtivas  e aplicável apenas nas 
empresas com mais  de uma UL. 
  
Destinado às empresas selecionadas por  
amostra  probabilística e que possuíam de 
1 a 29 pessoas ocupadas no cadastro 
básico de seleção da pesquisa. 
 
Substituem a forma tradicional de 
preenchimento (formulários). 
 
Aplicada nas situações de não coleta dos 
questionários e objetiva manter atualizado 
o Cadastro da Pesquisa. 
 
Destinado às empresas que possuíam 30 
ou mais pessoas ocupadas no cadastro 
básico de seleção da pesquisa. 
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B - Numere a 2a coluna de acordo com a 1a : 
 

1 - Cadastro de Informantes 
 
 
2 - Listagem de Apoio à Coleta 
 
 
3 - Recibo de Entrega/Devolução 
 
 
4 - Recibo de entrega em Disquete 
 

(   ) 
 
 
 
 
 
(   ) 
 
 
 
 
 
(   ) 
 
 
 
 
 
 
 
(   ) 
 
 
 
 
 
 
 
 

Documento que atesta a entrega do(s) 
Questionário(s) ao informante 
(Formulário, CD-R ou Download) e 
registra o prazo estabelecido para sua 
devolução (coleta presencial). 

 
Documento gerado pelo sistema ao final 
do preenchimento do questionário e 
gravação do disquete, contendo as 
informações cadastrais complementares 
registradas no questionário. 

 
Documento que contém informações da 
Razão Social das empresas e os 
respectivos endereços das UC, o número 
de UL existentes no cadastro, a lista 
daquelas classificadas como produtivas 
e tem como objetivo  auxiliar nos 
trabalhos de controle da coleta. 
 
Documento que contém a lista de 
endereços de atuação das empresas do  
estrato certo da pesquisa, classificando-
os em Auxiliares ou Administrativos e 
Produtivos e, para as UL produtivas 
industriais, descreve a lista dos produtos 
declarados na pesquisa do ano anterior 
(código, unidade de medida e 
descrição). 
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EXERCÍCIO 3  
 

A - Marque  ( X )  na alternativa correta:  
 
1 - A Empresa OLIVEIRA LTDA foi selecionada para preencher o Questionário Completo. O Técnico 

de Pesquisas foi informado que a empresa está passando por sérias dificuldades e que em dezembro 
de 2013 o total de empregados era de 15 pessoas ocupadas. O procedimento correto é: 

 
 
a -  
 
b - 
 
c -  

 
(   ) 
 
(   ) 
 
(   ) 

 
Aplicar o Questionário Simplificado. 
 
Aplicar a FAC. 
 
Aplicar o questionário pré-definido, independente do número de 
pessoas ocupadas observadas em dezembro do ano de referência. 

 
2 - A inclusão de uma nova empresa industrial na PIA-Empresa se dá: 
 
a - (   ) Toda vez em que for localizada uma empresa industrial que não 

consta no Cadastro de Informantes da PIA-Empresa 

b - (   )   Nos casos em que mudanças estruturais em empresas selecionadas, 
dentro do ano de referência da pesquisa, derem origem a uma nova 
empresa industrial. 

c - (   ) Nos casos onde uma empresa selecionada para a PAC, PAS ou 
PAIC, em 2013, tenha mudado seu âmbito (atividade principal) para 
a indústria. 

 
3 - A empresa CÍTRICA S/A – surgida em julho de 2013 pela fusão das empresas ORION S/A e 
COELHO S/A, ambas selecionadas para a PIA 2013, exerce duas atividades: 
 
• Cultivo de frutas cítricas, que gera 30% da receita de vendas da empresa 

 
• Fabricação de sucos, que gera 70% da receita de vendas da empresa  

 
A primeira atividade pertence à seção A da CNAE (Agricultura); a segunda atividade pertence à seção 
C (Indústrias de transformação). Neste caso, o Técnico de Pesquisas deverá:  
 
a - (   ) Aplicar três questionários. 

b - (   ) Dispensar o informante de qualquer preenchimento. 

c - (   ) Aplicar a FAC nas empresas selecionadas. 

d - (   ) Aplicar FAC na empresa Cítrica S/A e preencher questionários apenas 
para as empresas selecionadas. 
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4 - A empresa CONFECÇÕES PANTANEIRA LTDA, selecionada para preencher o modelo completo, 
informa que, além das Unidades Locais relacionadas na Listagem de Apoio à Coleta, em 2013 iniciou 
atividades em mais duas unidades. Uma delas situa-se no Estado de Goiás, onde funciona um escritório 
de representação comercial. A outra é uma unidade produtiva industrial de fabricação de tecidos de 
malha, situada no Estado de Mato Grosso do Sul. 

Neste caso, o procedimento a ser adotado é: 
 

a - (   ) Inserir estas duas novas UL produtivas na Parte III do questionário. 
 

b - (   ) Aplicar FAC para UL produtiva comercial. 
 

c - (   ) Inserir duas novas UL no capítulo H pois ambas são unidades 
auxiliares. 
 

d - (   ) Inserir uma nova UL produtiva na Parte III do questionário, referente a 
unidade de fabricação de tecidos de malha e no capítulo H, nos itens 
correspondentes ao Estado de Goiás (178, 182 e 186), adicionar a nova 
unidade auxiliar ou administrativa referente ao escritório de 
representação comercial, registrando o seu número de pessoas 
ocupadas e o valor dos salários, retiradas e outras remunerações. 

 
 
B - Marque  ( X )  conforme a afirmativa esteja certa ou errada: 
 
1 - Os dados de pessoal ocupado, salários e retiradas de todas as Unidades Locais Administrativas  e 

Produtivas, pertencentes às empresas selecionadas com 30 ou mais pessoas ocupadas, serão 
informados na Parte III  do questionário completo. 

1 (   )   Certa                          2 (   )   Errada 
 
2 - Quando o valor de transferência da produção para outro endereço da mesma empresa é maior do que 

o valor da receita de revenda de mercadorias, a UL deve ser classificada como industrial. 

1 (   )   Certa                          2 (   )   Errada 
 
3 - A Folha de Atualização Cadastral será utilizada sempre que a empresa passar por mudanças 

estruturais. 

1 (   )   Certa                         2 (   )   Errada 
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EXERCÍCIO 4 
 

A - Marque  ( X )  conforme a afirmativa esteja certa ou errada. 
 

1 - O pessoal ligado à produção de serviços não industriais deve ser alocado no item 01 do capítulo A, 
por ser considerado pela empresa como custo de pessoal aplicado à produção de serviços. 

1 (   )   Certa                         2 (   )   Errada 
 
 
2 - As diárias pagas a empregados em viagem e as indenizações por dispensa incentivada devem ser 

registradas nos Capítulos C4 - Custos das Operações Industriais e C5 - Outros Custos e Despesas, 
conforme a natureza dos gastos (custos e despesas). 

1 (   )   Certa                         2 (   )   Errada 
 

3 - As pessoas ligadas às atividades produtivas de comércio, serviços não industriais, transporte, 
construção e agropastoril devem ser declaradas no Item 02 mesmo quando consideradas como 
custo pela empresa. 

1 (   )   Certa                         2 (   )   Errada 
 
4 - Para determinar o número médio de pessoas ocupadas no ano, a empresa deve considerar a 

quantidade total de pessoas ocupadas no ano e dividir pelo número de meses que a empresa 
operou. 

1 (   )   Certa                         2 (   )   Errada 
 
5 - Só deve ser considerado como pessoal ligado à produção industrial, as pessoas efetivamente 

ocupadas nas atividades de produção de bens e serviços industriais, de manutenção e reparação de 
equipamentos industriais, de utilidades e de apoio direto à produção industrial. 

1 (   )   Certa                         2 (   )   Errada 
 
 
6 - A empresa PARAGUAS LTDA, selecionada no estrato certo, preencheu o item 205 do capítulo B1 

e também o item 34 do capítulo C1 (previdência social), pois sua adesão ao Simples Nacional se 
deu em meados de 2013. 

1 (   )   Certa                         2 (   )   Errada 
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B - Marque ( F ) para as afirmativas falsas e ( V ) para as verdadeiras. 
 
1 - (  ) A opção pelo Regime Especial Unificado de Arrecadação de Tributos e Contribuições (Simples 

Nacional) não é permitido às empresas de grande e médio porte. 
 
2 - (  ) As receitas relativas a juros, descontos, prêmio de resgate de títulos ou debêntures são 

classificados como receitas não-operacionais, e devem ser registradas no capítulo B3 - item 
31. 

 
3 -  (  )  As receitas auferidas com franquias, ressarcimentos de desfalques, roubos, seguros e 

propriedade industrial licenciada devem ser registradas no capítulo B3 - item 30.  
 
4 -  (  )  O lucro obtido na alienação de bens do ativo imobilizado deve ser    registrado no capítulo B3 

- item 31.  
 
 
C - Informe o item do questionário completo, onde devem ser registrados os valores relacionados 

abaixo : 
 
1 - Provisões de férias relativas ao ano de 2013 e pagas em janeiro de 2014. 
 
 
2 - Auxílio-Refeição, Vale Transporte e Auxílio-Educação do pessoal não ligado à produção. 
 
 
3 – Tributação relativa ao Simples Nacional.   
 
 
4 - Custo com arrendamento mercantil. 
 
 
5 - Compra de materiais para embalagem de produtos de fabricação própria. 
 
 
6 - Energia elétrica contabilizada como despesas. 
 
 
7 - Frete pago na aquisição de matérias-primas.   
 
 
8 - Estoque final de insumos produzidos na empresa. 
 
 
9 - Despesas com factoring. 
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10 - Serviços industriais prestados por trabalhadores sem vínculo empregatício (não assalariados). 
 
 
11 - Prejuízo na alienação de bens do ativo imobilizado. 
 
 

 
D - Considerando as proposições a seguir, assinale a opção correta: 

 
 

1 - O lucro solicitado no capítulo D corresponde ao lucro líquido do exercício. 
 
2 - O prejuízo solicitado no capítulo D corresponde aos prejuízos acumulados e não ao prejuízo 

apurado no exercício. 
 
3 - Os bens adquiridos sob a forma de leasing não devem ser considerados no capítulo E1. 
 
4 - Todos os gastos com melhorias devem ser registrados no capítulo E1, mesmo que estes não tenham 

aumentado a vida útil dos bens. 
 
5 - O valor correspondente às baixas de ativos tangíveis realizadas no ano deve ser declarado como 

despesas operacionais. 
 
6 - As gratificações e participações nos lucros resultantes de cláusula contratual não são objetos da 

pesquisa. 
 
7 - A empresa Usina Tremembé Ltda fabrica açúcar e álcool e ainda produz energia elétrica para 

consumo próprio e vende um excedente da energia elétrica produzida. Com isso, pode-se dizer 
que ela irá registrar no item 16 o valor da receita bruta de venda de energia elétrica (questionário 
completo). 

        
a - (   ) As afirmativas 2, 3, 4 e 6  estão corretas. 
 
b - (   ) Apenas as  afirmativas 3 e 7 estão corretas. 
 
c - (   ) As afirmativas 2, 3, 4 e 5 estão corretas. 
 
d - (   ) Todas as afirmativas estão corretas. 
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EXERCÍCIO 5   
 
 
A - Marque ( V ) verdadeiro ou ( F ) falso: 
 
1- (   ) A Empresa de  Unidade Local única deverá informar no capítulo G os três principais produtos 

fabricados e/ou serviços industriais prestados e suas respectivas participações percentuais nas 
vendas e também a Parte III do questionário, referente às informações da Unidade Local 
Produtiva. 

  
2- (   ) Ao se assinalar o item 105 - empresa com mais de uma Unidade Local, implica no 

preenchimento automático dos três principais produtos fabricados e/ou serviços industriais 
prestados com suas respectivas participações percentuais das vendas, no capítulo G. 

 
3- (   ) O número de Unidades  Locais de uma Empresa (capítulo G - item 106) 
            é igual ao somatório das Unidades Locais registradas no capítulo H. 
 
4- (   ) Se uma Empresa atua em mais de uma Unidade Local, deverá preencher :  os itens 105 e 106 do 

capítulo G; o capítulo H, se tiver Unidades Administrativas ou auxiliares; e obrigatoriamente a 
Parte III - Informações da Unidade Local Produtiva. 

 
5- (   ) A Empresa de Unidade Local única ( capítulo G - item 98 ) deverá descrever os três principais 

produtos fabricados e/ou serviços prestados,  indicando suas respectivas participações 
percentuais nas vendas. 

 
6- (   ) Ao se coletar uma empresa, aplicando questionário em formulário, na Parte IV - Autenticação e 

Observações – deve constar obrigatoriamente a identificação do informante e, se necessário, as 
observações. 

 
B - Marque ( X ) na(s) alternativa(s) correta(s): 
 
1 - É de preenchimento obrigatório na Parte III: 
 
 a- (    ) A situação cadastral (item 12). 
 
 b- (    ) A data da ocorrência (item 13), quando a situação cadastral for igual a 3 (paralisada) ou 4 

(extinta). 
 
 c- (    ) A data de ocorrência (item 13), o item 14 e o CNPJ de ligação (item 15), se a situação cadastral 

da UL for igual a 3 (paralisada). 
 
d- (    )  O Capítulo J (Produtos Fabricados  e/ou Serviços Industriais Prestados) com a descrição de pelo 

menos um produto e sua participação percentual nas vendas mais transferência e, no capítulo K, 
os itens 194, 195 e 196 ou 197 e 201 ou 202 e 203, quando a Unidade Local estiver em operação 
e tratar-se de Unidade Produtiva Industrial. 
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e - (   )  Salários (item 195); receita líquida de venda oriunda de outras atividades (item 198) e custos e 
despesas (item 203), quando o tipo da Unidade Local for de Comércio, Serviços não 
Industriais, Transporte ou Construção, estando a UL em operação. 

 
 
2 - Uma Unidade Local paralisou sua produção de aço em maio de 2013, não sofreu alteração nos dados 

cadastrais e não passou por mudanças estruturais no ano. Ela deverá preencher obrigatoriamente: 
 
a - (   ) Apenas os itens 12 e 13  
 
b - (   ) Apenas os itens 12, 13, 14 e 15 
 
c - (   ) Apenas os itens 12, 13, 16 e o capítulo K 
 
d - (   ) Os itens 12, 13, 16 e os capítulos J e K 
 
 
C – Relativo ao preenchimento da Parte III do Questionário Completo, assinale ( F ) nas 

afirmativas falsas e ( V ) nas verdadeiras: 
 
1 - (  ) No Capítulo K item 194, deve ser informado o pessoal ocupado total da UL em 31/12/2013 

(pessoal ligado e não ligado à produção da Unidade Local Produtiva). 
 
 2 - (  ) Quando em um mesmo endereço existem pessoas diferentes executando atividades Produtiva e 

Administrativa, registrar no capítulo K item 19 apenas o salário do pessoal ligado às atividades 
produtivas. 

 
3 - (   )  Em uma Unidade Produtiva Industrial, a venda dos produtos recebidos por transferência, 

fabricados em outra Unidade Local da mesma Empresa, deverá ser informada no item 197 
 
4 - (  )  O valor das transferências a ser registrado no item 196 do capítulo K deve referir-se apenas às 

transferências dos produtos industriais de fabricação própria ou serviços industriais. Logo, as 
transferências de produtos agrícolas ou pecuários não devem ser registradas.  

 
5 -  (   )  Em uma Unidade Produtiva Agropastoril poderá não haver registro de  
             receitas de vendas quando sua produção for transferida para 
             processamento industrial ou venda em outra UL. 
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EXERCÍCIO 6  
 
 
         Numere a  2ª coluna de acordo com a 1ª (Questionário Simplificado). 
 
 
 

 1 – Pessoal ocupado na linha de produção industrial  (   ) Capítulo C3 - item 40   

 2 – Salários dos assistentes administrativos  (   ) Capítulo B - item 18 

 3 – Receita bruta da venda de produtos de fabricação própria  (   ) Capítulo C3 - item 46 

 4 – Rendimentos referentes às aplicações financeiras  (   ) Capítulo A - item 01 

 5 – Pagamento do Simples Nacional  (   ) Capítulo C3 - item 43 

 6 – Vale transporte e auxílio-alimentação  (   ) Capítulo C1 - item 28 

 7 – Gastos com manutenção de máquinas e equipamentos 

ligados à produção 

 (   ) Capítulo B - item 14 

 (   ) Capítulo C3 - item 44 

 8 – Despesas financeiras  (   ) Capítulo A - item 10 

 9 – Combustíveis gastos nos veículos  (   ) Capítulo C3 - item 45 

10 – Prejuízo na alienação de bens  (   ) Capítulo B - item 16 

 



 

 18 

EXERCÍCIO 7 
 
 

A - Considerando as proposições a seguir, assinale a opção correta: 
 
 
1 - A FAC só será preenchida pelo Técnico de Pesquisas quando a situação cadastral da empresa 

selecionada for extinta. 
 
 
2 - A empresa FABIO’S LTDA teve sua escrituração destruída na ocorrência de sinistro. Neste caso, o 

Técnico de Pesquisas preencherá uma FAC informando no capítulo 03, item 01, o código 11.  
Deverá declarar a ocorrência no campo observações e, no campo autenticação, registrar o nome (do 
técnico e do informante), a condição do informante (cargo), telefone, E-mail e, sempre que 
possível, recolher a assinatura do informante.  

 
 
3 - A empresa METROPOLITAN S/A, selecionada para a PIA, foi extinta em dezembro de 2012 devido 

à cisão total da empresa, dando origem a duas novas empresas que não constam do cadastro da 
PIA-Empresa 2013. O Técnico de Pesquisas não deve preencher a FAC, pois a cisão ocorreu em 
2012 e o ano de referência da pesquisa é 2013. 

 
 
4 – Ao contactar a empresa BOAVISTA S/A, localizada em Maceió (AL), o Técnico de Pesquisa do 

IBGE soube que os controles contábeis da mesma passaram a ser feitos por uma outra unidade da 
empresa, localizada em São Luís (MA).  Para registrar esse fato, preencheu uma FAC registrando 
no capítulo 03, o código 13 e preenchendo no capítulo 04 os itens 03 a 13 com o endereço de coleta 
na cidade de São Luís (MA).    

 
       a - Somente as afirmativas 1 e 2 estão corretas. 
 
       b – Somente as afirmativas 1 e 3 estão corretas. 
 
       c - Somente a afirmativa 2 está correta. 
 
       d - Somente as afirmativas 2 e 4 estão corretas. 
 
       e - Todas as afirmativas estão corretas. 
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B - Marque ( X ) conforme a afirmativa esteja certa ou errada: 
 
 
1 - Quando o informante indica um novo endereço para coleta dos dados, localizado no mesmo Estado, 

mas fora da jurisdição da Agência responsável pela coleta, o técnico de pesquisas preencherá uma 
FAC com situação cadastro 08, preenchendo no capítulo 04 o novo endereço de coleta.  

1 (   )   Certa                          2 (   )   Errada 
 
2 - A Folha de Atualização Cadastral será utilizada quando a empresa apresentar situação cadastral 

diferente de: em operação, em implantação com vendas, paralisada com informação ou extinta com 
informação. 

1 (   )   Certa                          2 (   )   Errada 
 
3 - A Unidade Local 0006 de uma determinada empresa foi extinta em 02/01/2013. Como não possuía 

nenhuma informação a ser prestada, o Técnico de Pesquisas preencherá uma FAC para registrar a 
extinção desta UL. 

1 (   )   Certa                          2 (   )   Errada 
 
4 - Nos casos onde a empresa selecionada não exerceu durante todo o ano de 2013 qualquer atividade 

industrial,  a FAC deverá ser aplicada (situação 08) e, caso a atividade principal da empresa seja do 
âmbito do comércio, serviços ou construção, deve-se aplicar questionário da pesquisa 
correspondente. 

1 (   )   Certa                          2 (   )   Errada 
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EXERCÍCIO 8  
 
 
Com base nas informações abaixo, o Técnico de Pesquisa deverá preencher o questionário da empresa 
selecionada. 
 

A empresa DUJO INDÚSTRIA E COMÉRCIO DE ROUPAS LTDA (CNPJ 04664389/0001-20), 
selecionada para preencher o questionário completo, apresenta 4 (quatro) UL produtivas no cadastro da 
pesquisa. No momento da coleta das informações, ao avaliar a estrutura da empresa em 2013 com 
relação aos registros contidos na Listagem de Apoio à Coleta, o Técnico de Pesquisas constatou a 
seguinte situação: 
 
 
 
UL 0001 – 20 Indústria de Confecções de Ternos, Casacos e Camisas. 

 
UL 0002 – 01 Loja de vendas a varejo de produtos de fabricação própria e 

revenda de mercadorias. 
 

UL 0003 – 92 Departamento de vendas por atacado (vendas de produtos de 
fabricação própria). 
 

UL 0068 -38 Loja de vendas a varejo de produtos de fabricação própria e 
revenda de mercadorias (Extinto em 01/01/2013). 
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INFORMAÇÕES ECONÔMICAS DAS UNIDADES LOCAIS. 
 
UL 0001-20 - Rua Comendador Gil Pinheiro, 231 - Vila Nova Manchester, São Paulo - SP 
 

• Pessoal Ocupado → 174 ligados a Produção  Industrial; 74 não ligados e 3 sócios 
 

• Salários / Retiradas → R$ 2.800.000,00 do PO ligado à produção; R$ 250.000,00 do PO 
não ligado a produção  e R$ 54.000,00 dos sócios. 

 
• Encargos Sociais, Trabalhistas e Benefícios → R$ 760.000,00 de previdência social; R$ 

320.000,00 de FGTS e R$ 750.000,00 de benefícios concedidos. 
 

• Receitas Brutas e Deduções → R$ 17.000.000,00  de  venda de produtos; R$ 1.100.000,00 
de ICMS; R$ 420.000,00 de IPI e demais impostos sobre vendas e R$ 440.000,00 de vendas 
canceladas. 

 
• Transferência de Produtos →  R$ 7.400.000,00 

 
• Compras → R$ 16.600.000,00 de matérias-primas. 

 
• Estoque Inicial →  R$ 400.000,00 de matérias-primas e R$ 310.000,00 de produtos 

acabados. 
 

• Estoque Final →  R$ 450.000,00 de matérias-primas e R$ 230.000,00 de produtos 
acabados. 

 
• Custos e Despesas →  R$ 29.000,00 de combustíveis consumidos nas máquinas 

industriais (gás natural); R$ 200.000,00 de combustíveis utilizados nos veículos; R$ 
560.000,00 de energia elétrica; R$ 280.000,00 de peças para manutenção de máquinas; R$ 
190.000,00 de serviços de manutenção de máquinas industriais prestados por terceiros; R$ 
48.000,00 de depreciação dos bens; R$ 32.000,00 de fretes; R$ 110.000,00 de tributos e 
taxas; R$ 34.000,00 de seguros; R$ 130.000,00 de leasing de máquinas; R$ 100.000,00 de 
serviços não industriais prestados por terceiros e R$ 310.000,00 de despesas operacionais 
diversas (telefone, correio, água, esgoto, mat. de expediente, etc.).  

 
• Aquisições de Ativos → R$ 65.000,00 de terrenos e edificações, R$  1.100.000,00 de 

máquinas e equipamentos industriais e R$ 59.000,00 de veículos. 
 

• Baixas de Ativos → 0 



 

 22 

UL 0002-01 - Rua Comendador Gil Pinheiro, 33 – loja A, Vila Nova Manchester, 
                       São Paulo - SP 
 

• Pessoal Ocupado → 11 pessoas ligadas à atividade de vendas 
 

• Salários / Retiradas → R$ 80.000,00 
 

• Encargos Sociais, Trabalhistas e Benefícios → R$ 20.000,00 de previdência social; R$ 
8.000,00 de FGTS e R$ 19.000,00 de benefícios concedidos. 

 
• Receitas Brutas e Deduções → R$ 4.200.000,00 de vendas de produtos de fabricação 

própria; R$ 740.000,00 de revenda de mercadorias; R$ 280.000,00 de ICMS; R$ 120.000,00 
de IPI e demais impostos sobre vendas. 

 
• Transferência de Produtos → 0 
 
• Compras → R$ 680.000,00 de mercadorias a revenda  
 
• Estoque Inicial → R$ 10.000,00 de produtos de fabricação própria e R$ 2.000,00 de 

mercadorias para a revenda. 
 

• Estoque Final → R$ 29.000,00 de produtos de fabricação própria e R$ 20.000,00 de 
mercadorias para revenda. 

 
• Custos e Despesas → R$ 12.000,00 de aluguéis; R$ 1.000,00 de depreciação; R$ 20.000,00 

de serviços prestados por terceiros; R$ 130.000,00 de despesas gerais (luz, tel., água, 
comissões, etc.). 

 
• Aquisições de Ativos → R$ 28.000,00 de móveis, máquinas registradoras e micro 

computadores. 
 

• Baixas de Ativos → 0 
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UL 0003-92 - Rua Chico Pontes, 1380 - Vila Guilherme - São Paulo - SP 
 

• Pessoal Ocupado → 6 pessoas ligadas à atividade de vendas. 
 

• Salários / Retiradas → R$ 35.000,00 
 

• Encargos Sociais, Trabalhistas e Benefícios → R$ 8.000,00 de previdência social; R$ 
3.000,00 de FGTS e R$ 6.000,00 de benefícios concedidos. 

 
• Receitas Brutas e Deduções → 0 

 
• Transferência de Produtos → 0 
 
• Compras → 0 
 
• Estoque Inicial → 0 

 
• Estoque Final → 0 

 
• Custos e Despesas → R$ 6.000,00 de aluguéis; R$ 2.000,00 de serviços prestados por 

terceiros e R$ 30.000,00 de despesas gerais ( luz, tel., água, comissões, etc. ). 
 

• Aquisições de Ativos → 0 
 

• Baixas de Ativos → 0 
 

 
Obs.:  As  vendas  realizadas  nesta  unidade  são  registradas  na   fábrica (UL 0001). 
 
A empresa registrou ainda, os seguintes números em seu demonstrativo de resultado. 
• Receita obtida com juros e descontos        R$     28.000,00 
• Receita com franquia                                 R$    840.000,00 
• Receita por arrendamento                          R$       7.000,00 
• Variações Monetárias Ativas                     R$       2.000,00 
• Variações monetárias passivas                   R$       1.000,00 
• Juros pagos por empréstimos                     R$   250.000,00 
• Despesas não operacionais                         R$     53.000,00 
• Resultado do exercício antes das participações, da provisão para o imposto de renda e para a CSLL 

→ ( R$ 490.000,00). 
 
NOTA:  Em 2013, não houve admissão e demissão de funcionários, não exportou produtos, suas 
matérias-primas são nacionais e a empresa não optou pelo Simples Nacional. 
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A - Marque ( F ) para as alternativas falsas e ( V ) para as verdadeiras 
 
1 - (   ) O âmbito da PIA-Produto é o estrato certo da PIA-Empresa, logo todas as empresas selecionadas 

para PIA-Empresa estão também selecionadas na PIA-Produto.  
 
2 - (   ) Na PIA-Produto a unidade de investigação é a unidade local produtiva industrial. 
 
3 - (   ) Toda empresa selecionada para PIA-Produto consta necessariamente na       PIA-Empresa, com 

todas as suas UL produtivas. 
 
4 - (   ) A partir de 2005 a PIA-Produto passa a investigar todas as UL produtivas industriais pertencentes 

às empresas com 30 ou mais pessoas ocupadas (estrato certo da PIA-Empresa)  
 
 B – Marque (x) conforme a afirmativa esteja certa ou errada. 
 
1 ) A receita líquida de venda de produtos e serviços industriais, solicitada no cap. 03 da PIA-Produto, é 

igual à receita líquida de vendas solicitada no item 20 do questionário completo da Pia-Empresa 
somente quando tratar-se de empresa/UL única e só existir receita industrial na empresa. 

1 (   )  Certa                          2 (   )  Errada 
 
2 ) A receita líquida de venda de produtos e serviços industriais, solicitada no  03 da PIA-Produto, é 

igual à receita líquida industrial declarada nas UL produtivas industriais da PIA-Empresa (V197). 

1 (   )  Certa                          2 (   )  Errada 
 
3 ) Todas as UL  produtivas industriais que estiverem registradas no cadastro de informante da PIA-

Produto devem ser preenchidas, independentemente de sua atual atividade ou situação cadastral, 
exceto nas empresas tratadas por FAC 

1 (   )  Certa                          2 (   )  Errada 
 
4 ) O valor da receita líquida de vendas declarado no capítulo 03 pode ser inferior ao total do valor das 

vendas do capítulo 04. 

1 (   )  Certa                          2 (   )  Errada 
 
5 ) Os serviços industriais e os medicamentos constam da PRODLIST - Indústria com símbolo de 

Unidade de Medida igual a “nenhuma”, consequentemente estes códigos não exigem informação de 
quantidades. 

1 (   )  Certa                          2 (   )  Errada 

EXERCÍCIOS PIA-PRODUTO  
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6 ) Quando a UL produtiva industrial transfere toda sua produção, devem ser declaradas as quantidades 
produzidas e o valor das transferências na coluna valor das vendas. 

1 (   )  Certa                          2 (   )  Errada 
 

7 ) Os produtos recebidos por transferências e comercializados na unidade local devem ser declarados 
nas seguintes colunas do capítulo 04: descrição dos produtos e serviços industriais; código dos 
produtos; quantidades vendidas e valor das vendas. 

1 (   )  Certa                          2 (   )  Errada 
 
8 ) Para os produtos fabricados e transferidos pela UL, declara-se somente as descrições, os códigos e as 

quantidades produzidas no ano. 

1 (   )  Certa                          2 (   )  Errada 
 
9 ) Para as UL que só prestam serviços industriais para mesma empresa, deve-se registrar no Cap. 04 a 

descrição do tipo de serviço, o código da PRODILIST – Indústria e registrar no campo das 
observações que esta unidade só presta serviços a outra(s ) UL da mesma empresa. 

1 (   )  Certa                         2 (   )  Errada 
 
10 ) Na coluna quantidade produzida no ano deve ser declarada a totalidade dos produtos fabricados no 

ano independentemente de terem sido vendidos ou não. 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 
 11 ) Os quatros primeiros dígitos do código de produto da PRODILIST – Indústria representam a classe 

da CNAE (Classificação Nacional de Atividades Econômicas) ao qual está associado o produto. 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 

 12 ) Quando o quinto dígito do código de produto da PRODLIST – Indústria é igual a 9, indica tratar-se 
de um serviço não industrial.. 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 
 13 ) Os códigos NCM (Nomenclatura Comum do Mercosul), associados aos códigos de produtos, 

servem para orientar o informante quando da utilização da PRODLIST – Indústria na codificação 
de seus produtos. 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 

14 ) Na coluna quantidade vendida no ano deve ser declarada a totalidade dos produtos vendidos, desde 
que tenham sido produzidos pela empresa.  

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
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C - Preencha os questionários anexos, de acordo com a situação apresentada abaixo e a listagem de 
apoio da empresa selecionada. (utilizar o questionário eletrônico) 

 
 A Empresa INDÚSTRIAS DE BEBIDAS KLM S/A selecionada para PIA-Produto, passou por 
uma cisão parcial dando origem à EMPRESA REFRIGERANTES KLM LTDA. (CNPJ 67208256 / 
0001 - 60 ). 
 
 Esta cisão ocorreu em junho de 2013 e as empresas apresentaram as seguintes produções no ano: 
 
 
 
1 – INDÚSTRIAS DE BEBIDAS KLM S/A (73.410.326/0001-60) 
 
 
UL 0003 - 22 – Produção de 1.200.000 litros de cerveja com uma receita líquida de vendas de 

R$480.000,00. Toda a produção do ano foi vendida. 
 
UL 0004 – 03 –  Produção de 980.000 litros de refrigerantes de guaraná, com uma receita líquida de 

R$196.000,00. Esta UL foi cindida para a REFRIGERANTES KLM LTDA e vendeu 
toda produção efetuada até a data da cisão. 

 
2 -  REFRIGERANTES KLM LTDA (67.208.256/0001-60) 
 
 
UL 0001 – 60 – Produção de 770.000 litros de refrigerantes de guaraná com uma receita líquida de 

R$154.000,00, tendo ao final do ano 20.000 litros de refrigerantes em estoque. 
 
 Produção de 180.000 litros de xarope de guaraná, com receita líquida de R$60.000,00. Desta 
produção, 70.000 litros foram consumidos no processo de fabricação de refrigerantes e 10.000 litros 
estavam em estoque no final do ano. 
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Marque ( X ) na alternativa correta: 
 
1- A inclusão de uma nova empresa de construção na Paic ocorre: 
 
a.(     ) toda vez em que for localizada uma empresa que não consta no Cadastro de informantes da Paic; 
 
b.(   ) nos casos em que mudanças estruturais em empresas selecionadas, no ano de referência da 

pesquisa, derem origem a uma nova empresa de construção; 
 
c.(     ) apenas no caso em que houver cisão total de uma empresa selecionada; 
 
d.(     ) apenas no caso de fusão de empresas selecionadas. 
 
2- A Folha de Atualização Cadastral (FAC) destina-se: 
 
a.(     ) às situações de não coleta (não se encaixa em uma das três situações cadastrais do capítulo 4 – 

item 1) dos questionários e tem como objetivo manter o Cadastro atualizado; 
 
b.(     ) dispensar o informante de qualquer informação; 
 
c.(     ) substituir a forma tradicional de preenchimento do questionário; 
 
d.(     ) às empresas com menos de 30 pessoas ocupadas. 
 
3- O preenchimento dos dados de regionalização de uma empresa de construção ocorre quando: 
 
a.(     ) a empresa atua em mais de uma Unidade da Federação; 
 
b.(     ) a empresa executa obras em mais de três Unidades da Federação; 
 
c.(     ) a empresa  está em operação , independente do número de estados em que atua; 
 
d.(     ) a empresa possui  unidades situadas no estado. 
 
4- Uma empresa selecionada, em operação no ano, deu origem a uma nova empresa em virtude de uma 

cisão parcial. A nova empresa declarou que 60% da receita era proveniente de serviços de 
construção e 40% de revenda de imóveis. Neste caso, o procedimento a ser adotado pelo técnico da 
pesquisa será o de: 

 
a.(     ) aplicar o questionário também para a nova empresa; 
b.(     ) dispensar o informante de qualquer informação; 
c.(     ) aplicar a FAC para a nova empresa; 
d.(     ) aplicar a FAC e o questionário para a nova empresa. 
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Marque X conforme a afirmativa esteja certa ou errada: 
 
5- O pessoal que vende os imóveis deve ser alocado no item 01 do capítulo A, por ser considerado pela 

empresa como um custo de pessoal aplicado à construção. 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 
6- A opção pelo Regime Especial Unificado de Arrecadação de Tributos e Contribuições devidos pelas 

Microempresas e Empresas de Pequeno Porte (Simples Nacional) não é permitido às empresas de 
grande porte (receita bruta anual superior a R$ 2.400.000,00). 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 
7- O lucro referente ao valor de venda de alienação de bens do ativo imobilizado deve ser registrado no 

capítulo B2 item 36. 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 
8- A Folha de Atualização Cadastral será utilizada sempre que a empresa passar por mudanças 

estruturais. 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 
9- É obrigatório o preenchimento da regionalização mesmo que empresa possua um único endereço. 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 
10- No capítulo A devem ser incluídas as pessoas afastadas em gozo de férias, licenças, seguro por 

acidentes, mesmo que esses afastamentos superem 15 dias. 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 
11- As microempresas e empresas de pequeno porte são obrigadas a aderir ao Simples.Nacional 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 
12- No capítulo C1 devem ser incluídas as indenizações por dispensa incentivada. 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 

13- A Folha de Atualização Cadastral (FAC) será utilizada quando a empresa apresentar situação 
cadastral diferente de: em operação, paralisada com informação ou extinta com informação. 

1 (   )  Certa                        2 (   )  Errada 
 
 
14- Relacione  a 2ª coluna de acordo com a 1ª : 
 
1- Pessoal ocupado na realização de obras          (     ) Capítulo C2 – item 47 

2- Salários dos funcionários administrativos  (     ) Capítulo C1 – item 45 

3- Receita Bruta da realização de obras  (     ) Capítulo C3 – item 62 

4- Gasto de combustível de veículos das obras (     ) Capítulo D – item 68 

5- Despesa com IPTU     (     ) Capítulo B2 – item 32 

6- Despesa com vale transporte    (     ) Capítulo A – item 06 
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7- Despesas financeiras    (     ) Capítulo B1- item 22 

8- Rendimentos de aplicações financeiras             (     ) Capítulo B1 – item 29 

9- Lucro na apuração do exercício   (     ) Capítulo A – item 01 

10- Despesa com Simples Nacional              (     ) Capítulo A – item 07 

       (     ) Capítulo C3 – item 58 

 
 
 
 
 
Assinale V (verdadeiro) ou F (falso): 
 
15.(     ) Se uma empresa tiver a sede com atividade apenas administrativa numa cidade  e tiver vários 

escritórios de obras em outros estados, ela pode declarar,  no capítulo sobre regionalização do 
questionário, apenas os dados referentes aos escritórios de obras. 

 
16.(    ) Cisão total é a operação pela qual a sociedade transfere o seu patrimônio para duas ou mais 

sociedades constituídas,  extinguindo-se a sociedade cindida. 
 
17.(    ) Havendo a incorporação de uma empresa A pela empresa B, basta aplicar o questionário na 

empresa B. 
 
18.(     ) O preenchimento dos gastos com contribuições para a previdência social é obrigatório para as 

empresas, exceto se elas optarem pelo Simples Nacional 
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Identifique as informações em relação aos capítulos e itens do questionário: 
 
19- A Construtora ABC  Ltda. desempenha 50% de suas atividades na cidade do Rio de Janeiro e 50% 
na cidade de Manaus, construindo prédios de apartamentos no valor total de R$ 1.300.000,00 no ano de 
2013.   Após um ano de operação,  sua Demonstração de Resultado apresenta os seguintes dados 
abaixo. 

Com base nas informações fornecidas pela empresa e no fato dela ser optante pelo Simples 
Nacional, relacione quais os lançamentos que podem ser feitos em cada capítulo do questionário (nos 
itens sem correlação, coloque um traço), sabendo que trabalhavam 05 funcionários administrativos, um 
sócio e 120 funcionários da atividade de construção, sendo 25 terceirizados, na sede em Manaus; na 
filial do Rio de Janeiro trabalhavam 02 funcionários administrativos, um sócio e 20 funcionários da 
atividade de construção no ano de 2013. 
 
19a. 

Código Descrição da Conta 
01/01/2013 a 
31/12/2013                   
(em Reais) 

Capítulo Item 

1.02 ICMS a Recuperar 2.000,00   
1.03 IPI a Recuperar 1.000,00   
2.02 I.R. a Recolher 10.000,00   
2.03 Contrib Social s/Lucro Líquido a Recolher 5.000,00   
3.01 Receita Bruta de Obras  1.170.000,00   
3.02 Deduções da Receita Bruta  70.000,00   
3.02.1 Vendas Canceladas e Desc. Incondicionais 20.000,00   
3.02.2 Impostos e Contribuições sobre serviços 50.000,00   
3.03 Receita Líquida  1.100.000,00   
3.04 Custos de Obras  630.000,00   
3.04.1 Custos dos Materiais    320.000,00   
3.04.1.1 Tijolo 30.000,00   
3.04.1.2 Cimento 90.000,00   
3.04.1.3 Vergalhões   80.000,00   
3.04.1.4 Outros 120.000,00   
3.04.2 Consumo de Comb. e Lubrificantes       30.000,00   
3.04.3 Salários Pessoal Operacional     240.000,00   
3.04.4 Despesas com Férias e 13º 20.000,00   
3.04.5 FGTS ( 8%) 20.800,00   
3.05 Despesas Operacionais    408.280,00   
3.05.1. Despesas Administrativas   158.280,00   
3.05.1.1 Salários Pessoal Administrativo 84.000,00   
3.05.1.2 Despesas com Férias e 13º        7.000,00   
3.05.1.3 FGTS ( 8%) 7.280,00   
3.05.1.4 Retirada de sócios 60.000,00   
3.05.2 Despesas Financeiras    150.000,00   
3.05.3 Despesas com fretes pagos a terceiros    50.000,00   
3.05.4 Despesas com IPTU      5.000,00   
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Código Descrição da Conta 
01/01/2013 a 
31/12/2013      
(em Reais) 

Capítulo Item 

3.05.5 Despesas com Propaganda      45.000,00   
3.08 Outras receitas       30.000,00   
3.09 Resultado (Lucro) antes do IRPJ e CSLL    90.920,00   
 
19b 
REGIONALIZAÇÃO DAS INFORMAÇÕES Quantitativo Item 
Pessoal ocupado no AM 101  
Pessoal ocupado no RJ 23  
Salários e retiradas  no AM 55 %  
Salários e retiradas  no RJ 45 %  
Custos das Obras da Construção no AM 50 %  
Custos das Obras da Construção  no RJ 50 %  
Valor Incorrido na Execução das Obras no AM 50 %  
Valor Incorrido na Execução das Obras no  RJ 50 %  
 
20- A Iguapó Incorporações S/A realizou um empreendimento no valor de R$ 2.000.000,00, tratou-se 
de um Centro comercial construído pela Manaus Engenharia. 

Com base nas informações fornecidas pela empresa, relacione quais os lançamentos que podem 
ser feitos em cada capítulo do questionário (nos itens sem correlação, coloque um traço), sabendo que 
trabalhavam 05 funcionários administrativos, um sócio, 20 em incorporações de imóveis, 250 
terceirizados nas obras e 5 terceirizados na administração. 
 
20a 

Código Descrição da Conta 
01/01/2013 a 
31/12/2013                   
(em Reais) 

Capítulo Item 

3.01 Receita Bruta de Incorporação  2.000.000,00   
3.02 Deduções da Receita Bruta  200.000,00   
3.02.1 Vendas Canceladas e Desc. Incondicionais 100.000,00   
3.02.2 Impostos e Contribuições sobre serviços 100.000,00   
3.03 Receita Líquida  1.800.000,00   
3.04 Custos de Incorporação  820.000,00   
3.04.1 Custos dos Materiais de construção    320.000,00   
3.04.2 Contrato da obra      200.000,00   
3.04.3 Salários Pessoal Operacional     240.000,00   
3.04.4 Despesas com Férias e 13º 20.000,00   
3.04.5 INSS 20.000,00   
3.04.6 FGTS 20.800,00   
3.05 Despesas Operacionais    408.280,00   
3.05.1 Despesas Administrativas   158.280,00   
3.05.1.1 Salários Pessoal Administrativo 84.000,00   
3.05.1.2 Despesas com Férias e 13º        7.000,00   
3.05.1.3 INSS 20.000,00   
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Código Descrição da Conta 
01/01/2013 a 
31/12/2013                   
(em Reais) 

Capítulo Item 

3.05.1.4 FGTS ( 8%) 7.280,00   
3.05.1.5 Retirada de sócios 60.000,00   
3.05.2 Despesas Financeiras    150.000,00   
3.05.3 Despesas com Fretes pagos a terceiros    50.000,00   
3.05.4 Despesas com IPTU      5.000,00   
3.05.5 Despesas com Propaganda      45.000,00   
3.08 Outras receitas       30.000,00   
3.09 Resultado (Lucro) antes do IRPJ e CSLL    730.920,00   

 
20b 
REGIONALIZAÇÃO DAS INFORMAÇÕES Quantitativo Item 
Pessoal ocupado no AM 26  
Salários e retiradas  no AM 100 %  
Custos das Incorporações no AM 100 %  
Valor Incorrido na Execução das Incorporações no AM 100 %  
 
Marque ( X )  na alternativa correta: 
 
21- Em agosto do ano de referência da pesquisa ocorreu uma cisão, e a filial do Rio de Janeiro passou a 
constituir uma nova empresa, a Construtora Alvorada Ltda; que continuou a executar as obras desta 
filial. Qual o procedimento que o técnico da pesquisa deve observar em relação a essa mudança na 
estrutura da Construtora ABC Ltda? 
 
a.(    ) Preencher uma FAC para a Construtora ABC Ltda; 
 
b.(    ) Preencher uma FAC para a Construtora Alvorada Ltda; 
 
c.(    ) Preencher questionário para a Construtora Alvorada Ltda; 
 
d.(    ) Preencher questionário para as duas empresas. 
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ANEXOS PIA-EMPRESA 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 
 

PÁGINA:              5 
DATA:      27/01/14 
HORA:     10:51:48 

* * *     RELAÇÃO  DE   ENDEREÇOS   DE   ATUAÇÃO   DA   EMPRESA      * * * 

DESTINO:  INFORMANTE / AGÊNCIA 
 
EMPRESA:   73410326          RAZÃO SOCIAL:        INDÚSTRIA DE BEBIDAS KLM S/A 
ATIVIDADE PRINCIPAL DA EMPRESA (CNAE):  1113-5 – Fabricação de malte, cervejas e chopes 

* *  SUFIXO DO CNPJ:  0003-22     ENDEREÇO:  RUA  MADRE  DE  DEUS 739 

                          COMPLEMENTO:                                              BAIRRO:   MOCCA 

                                                                UF:  SP                                 MUNICÍPIO:  SÃO PAULO                    CEP: 03119-001 

                                                  TELEFONE: (11)  2608-4544                    RAMAL:                                           FA X: (11) 2291-7720 

                                                           CNAE:  1113-5                    DESCRIÇÃO: Fabricação de malte, cervejas e chopes 

 

CÓDIGO                                              U.M.                                      DESCRIÇÃO                                   

1113.2020                                           mil l                                       Cervejas ou chope 

1122.2080                                             l                                           Preparações em xarope para elaboração de bebidas, para fins industriais 

 

 

=> * *  SUFIXO DO CNPJ:  0004-03     ENDEREÇO:  ROD. CIRCUITO DAS ÁGUAS S/N 

                              COMPLEMENTO:  BR 267 KM 356                   BAIRRO:   SÃO CRISTOVÃO 

                                                                   UF:  MG                                 MUNICÍPIO:  CAMPANHA                  CEP: 37400-000 

                                                      TELEFONE: (35)  2261-1008                    RAMAL:                                        FAX: (35) 2261-1008 

 

                                                               CNAE:  1122-4         DESCRIÇÃO: Fabricação de refrigerantes e de outras bebidas não-alcoólicas 

                                                             E-MAIL: cfigueiredo@cervejaitaipava.com.br 

 

                                  CÓDIGO                                            U.M.                                      DESCRIÇÃO                                   
 1122.2090                                          mil l                                       refrigerantes 

           UF:  RIO DE JANEIRO 
AGÊNCIA:  CENTRO 
 CÓDIGO:  33.04557.07 

PESQUISA  INDUSTRIAL  ANUAL - EMPRESA 2013 
PESQUISA  INDUSTRIAL  ANUAL - PRODUTO 2013 
LISTAGEM DE APOIO À COLETA  

 
ANEXOS PIA-PRODUTO 



 

 



  



 

 



 

 



 

 



  



 

 



 

 



 

 



  



 

 



 

 



 

 



 

 

 
 
 

ANEXO PAIC  



 

 

 
 
 



 

 

 
 
 



 

 

 
 
 
 



 

 

 
 
 
 



 

 

 
 
 
 



 

 

 
 
 
 



 

 

 



 

 

IBGE/DPE/Coind 

 
AVALIAÇÃO GERAL DO TREINAMENTO 

 
PIA-Empresa – PIA-Produto - Paic /  2013 

 
 

 
Prezado Treinando, 

 
Este questionário foi elaborado com o objetivo de levantar sua opinião sobre os 
diversos aspectos do evento para possibilitar replanejá-lo com maior eficácia. 

 
 

A partir da legenda abaixo, marque um  “X”  nas questões da página seguinte: 
 

 

 SUPEROU A EXPECTATIVA 

 ATENDEU À EXPECTATIVA 

 ATENDEU PARCIALMENTE À EXPECTATIVA 

 NÃO ATENDEU À EXPECTATIVA 

 
Seja imparcial. Responda com sinceridade. 
Não economize comentários. Procure responder todas as questões. 
 
Não há necessidade de identificação. 
 
Informe apenas a sua UF de origem: !__!__! 
 
 

                                                                         Até breve e obrigado 
 
 



 

 

 

IBGE/DPE/ Coind

QUESTÕES A SEREM AVALIADAS

1 – Resultado e objetividade do Treinamento

2 - Profundidade dos temas abordados

3 - Ordenação dos temas apresentados

4 - Incentivo à participação, discussão e expressão de idéias

5 - Espaço para esclarecimento de suas dúvidas e abertura
para solução de problemas

6 - Recursos audiovisuais utilizados

7 - Clareza, objetividade e domínio do assunto dos
expositores

8 - Entrosamento entre os participantes

9 - Carga horária

10 - Pontualidade dos participantes

11 - Local e infraestrutura do evento

12 - Coordenação como um todo

Espaço reservado para Críticas/Sugestões  para melhorar o próximo Treinamento ou
registrar algo que este questionário de avaliação deixou de abranger:


